
Primer parcial - Matemática 2

21 de mayo de 2024

Ejercicio 1

1. Tatiana, Lućıa y Alejandro son estudiantes de la Licenciatura en Desarrollo (FCS,
UdelaR) y decidieron formar un grupo de estudio para repartirse los libros de todas
las materias correspondientes al sexto semestre de la carrera. Después de revisar
exhaustivamente los programas de las materias y consultar con varios docentes de
los cursos, llegaron a la conclusión que tendrán que repartirse en total 48 libros; a
su vez, por cierta afinidad ideológica e interés académico, acordaron que Tatiana y
Lućıa tendrán juntas dos veces más libros que Alejandro; por último, y debido a la
disponibilidad de tiempo real para estudiar los fines de semana, también acordaron
que dos veces la suma de libros de Tatiana y Lućıa deben superar en 48 a los de
Alejandro.

a) Expresar los datos disponibles como un sistema de ecuaciones lineales.

b) ¿Cuantas soluciones válidas existen para el problema? Detalle su respuesta.

2. Considérese la siguiente afirmación:

”Si un sistema lineal de ecuaciones tiene más variables que ecuaciones entonces se
puede afirmar que el sistema es compatible indeterminado”

Determinar si la afirmación anterior es verdadera o falsa. Justifique su respuesta en
caso de ser verdadera o de un contraejemplo en caso de ser falsa.

Ejercicio 2

Cierto páıs sufrió inundaciones en los años 2020 y 2024. Dicho páıs se divide en dos
regiones (norte y sur), las inundaciones suelen afectar en distinta magnitud cada región..
La cantidad de ayuda enviada a cada región depende de la gravedad de la inundación
en cada caso. El gobierno informó que la cantidad de ayuda (en kilos de alimentos por
habitante) fue de 40 para la región sur en el año 2020 y 50 para la región norte en 2024.
Además sabemos que la cantidad de ayuda para la región norte en 2020 fue igual a la
cantidad de ayuda para la región sur en 2024.

1. Presentar la información anterior en una matriz A, donde las columnas representan
la información por región y las filas la información por año.
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A =

(
a 40
50 a

)
2. Determinar el valor de todas las entradas de la matriz A sabiendo que

det(A) = −1600

det(A) = a2−50,40 = −1600 → descartamos la solución negativa y concluimos que a = 20

3. Calcular A−1.

A−1 =
1

−1600

(
20 −40
−50 20

)
=

(
−0,0125 0,025
0,03125 −0,0125

)
4. Sabemos que el total de kilos de comida de ayuda distribuidos por el gobierno

durante el 2020 fue de 66.000.000 mientras que en el 2024 se distribuyo un total de
93.000.000 de kilos. Armar un vector b con los datos anteriores y resolver la ecuación
AX = b. Interpretar los coeficientes de la matriz X en el contexto del problema.

Ejercicio 3

Un pequeño seguro de salud emitió 1200 tickets de medicamentos durante enero del 2024.
La proyección realizada por la administración indica que el incremento en la masa de
afiliados llevara a un aumento de 6% mensual de la cantidad de tickets emitidos.

1. Indicar en que momento la cantidad de tickets emitidos durante el mes alcanza los
9000 tickets.

2. Calcular el total de tickets que serán emitidos desde comienzos del 2026 hasta finales
del 2028.

Ejercicio 4

Una empresa que dirige una fabrica dispone de un modelo de costos que describe los costos
operativos de la fabrica en función de la cantidad de art́ıculos producidos por mes. Dicha
función corresponde a

C : [0,+∞) → R/C(x) = 2x2 − 48x+ 88ln(x+ 1) + 100

donde x representa la cantidad de art́ıculos producidos por mes (en miles de art́ıculos) y
C(x) corresponde al costo mensual (en miles de dólares)

1. Calcular TPCC [1, 20] e interpretar en el contexto del problema.

2. Determinar el nivel de producción de art́ıculos que minimiza el costo.

3. ¿El modelo predice algún techo para los costos?
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